
Comitês das Bacias Hidrográficas dos
Rios Piracicaba, Capivari e Jundiai

CT- EA  CÂMARA TÉCNICA DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL

Ata da 1.ª Reunião Ordinária da CT-EA - 18/07/2003 - 9h30
Associação dos Engenheiros  e Arquitetos de Piracicaba - Piracicaba - SP

Membros presentes
ABCON Karen Ap. C. Ragogna (S)
AEAL Pasqual Satalino (T)
ASSEMAE/Campinas Rafael Marcos Ferreira (S)
CETESB Rosângela Ap. da Silva (T)
DAEE Cecília de Barros Aranha (T)

Walter Antonio Becari(S)
ELO Ambiental Claudia Grabher  (T)
Fórum Permanente das
Entidades Civis

Liana Sayuri N.Nakahodo (T)
Eliete N.F. S. Secamilli (S)

FUMEP Sérgio Morais C. Filho (T)
P.M. Limeira Rogério Mesquita (T)
P.M. Campinas Maria Eugenia Mobrice (T)

Iris Maldonade (S)
P.M. Mairiporã Ana Maria Souza Pereira (T)
P.M. Rio Claro Sandra S.P.V.de Campos (T)
P.M. Capivari Maria V. Maschietto Ruzza (S)
SAAE Atibaia Flávio Gigliotti (T)
SABESP João Roberto Miranda (T)

Alzira Amâncio Garcia (S)
Sec. Saúde – DIR XV Henrique Lunetta Junior (S)
SEES/ DS Piracicaba Rui Marcos Lopes Correa (T)
SORIDEMA Brenda Guimarães Marques (T)
UNICAMP/ CESET Sandro Tonso (T)
USP/ ESALQ Valéria Freixedas (T)

Membros Ausentes com justificativa
SEESP-DR  Campinas José Santoro Neto (S)
P.M. Cabreúva Maria Helena R. Scavone (T)
PUC Campinas Damaris Puga de Moraes (T)
P.M. Indaiatuba Lucidalva Luz dos Santos (T)

Telma C. Clauss Menezes (S)
ANA Celina Lopes Ferreira (T)

Membros Ausentes sem justificativa
AEAP
DAE/ Sumaré
EMBRAPA Meio Ambiente
INEVAT
Sind. R Rio Claro
UNESP – Instituto de Biociências
CATI
PM de Extrema
PM de Piracicaba
Secretaria Desenvolvimento e Assistência Social

AEAAN/ Artur Nogueira
ANEDE
ETE "Benedito Storani"
FUNDESPA
SODEMAP

Convidados
ETE Benedito Storani Eduardo J. S. Alvarez
Projeto Pisca Clarissa Riccio de Carvalho
P.M. Mairiporã Ana Lúcia F. Miranda

(T) - Titular         (S) Suplente           (R) Representante

1.Pauta :  A pauta e a convocação da reunião foram enviadas
aos presentes por meio de mensagem eletrônica e Ofício
CBH-PCJ/158/2003, em 08/07/2003. 2. Abertura:  O sr.
Moretti, secretário-executivo dos Comitês PCJ, iniciou a
reunião cumprimentando a todos, informou sobre a existência
de quorum para início  e distribuiu, material contendo: pauta;
atribuições e a composição da CT-EA. 3. Apresentação
sobre as normas e critérios para funcionamento da CT-
EA: O sr. Moretti explicou os termos da Deliberação
Conjunta dos comitês PCJ n.º 02/2003, de 22/05/2003, que
aprovou a criação da Câmara Técnica de Educação
Ambiental (CT-EA); informou sobre sua composição e seus
respectivos membros. Informou que as indicações feitas pelas
entidades estarão constando do site dos Comitês PCJ.
Explicou que a Deliberação Conjunta 001/2003 estabelece
Normas e Critérios para criação de Câmaras Técnicas e que,
portanto, o coordenador eleito e os demais membros devem
estar cientes e atentos aos termos constantes da referida
Deliberação, quanto à forma de convocação das reuniões,
prazos, estabelecimento de quórum para as reuniões,
ausências não justificadas, etc.. 4. Apresentação sobre a
Criação da Câmara Técnica de Educação Ambiental: O sr
Moretti passou a palavra para a sra. Cecília de Barros
Aranha, representante do DAEE, que fez uma breve
apresentação sobre a criação da Câmara Técnica de Educação
Ambiental. Falou sobre a estrutura de criação, os projetos
encaminhados ao FEHIDRO, etc. A sra. Cecília falou da
necessidade de instalação de Educação Ambiental no Comitê.
Os objetivos propostos foram os de integrar os sistemas de
redes e organizações ambientais no âmbito da bacia. A sra.
Ana Maria Souza Pereira, representante da Prefeitura de
Mairiporã, expôs suas experiências e sustentou que o objetivo
da criação desta câmara técnica dentro  do comitê é muito
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positiva, especialmente na questão de gestão ambiental no
Comitê. A sra. Rosângela, representante da CETESB,
apresentou sua experiência no núcleo de educação ambiental
de Santa Bárbara do Oeste, dizendo ter acompanhado
também o processo de construção da Proposta de programa
de educação Ambiental desenvolvido pela ESALQ-
Piracicaba. Na seqüência, todos os participantes se
apresentaram e relataram os trabalhos em andamento. 5.
Eleição do Coordenador: O sr. Moretti informou quais as
atividades desenvolvidas pela coordenação de uma Câmara
Técnica e solicitou aos presentes manifestação quanto ao
interesse na Coordenação da CT-EA. Apresentaram interesse
na coordenação da CT-EA as seguintes entidades: DAEE e
ESALQ. Colocada em votação, o DAEE obteve 16 votos e a
ESALQ obteve 4 votos. Foi eleita coordenadora da CT-EA a
representante do DAEE, sra. Cecília de Barros Aranha. 6.
Programação de atividades e agenda das próximas
reuniões da CT-EA:  A coordenadora eleita, Cecília de
Barros Aranha, solicitou a definição da agenda de reuniões da
CT-EA até novembro de 2004 e respectivas entidades
anfitriãs. Os membros da CT-EA definiram que as reuniões
ordinárias serão bimestrais, às primeiras quintas-feiras dos
meses, sempre das 9h30 às 13h30. A agenda ficou assim
definida: dia 04/09/2003, 2.ª Reunião Ordinária, Escola
Técnica de Estadual "Benedito Storani", em Jundiaí; dia
06/11/2003, 3.ª Reunião Ordinária, UNICAMP-CESET, em
Limeira; dia 05/02/2004, 4.ª Reunião Ordinária, Prefeitura
Municipal de Capivari; dia 04/03/2004, 5.ª Reunião
Ordinária, SANASA, em Campinas; dia 06/05/2004, 6.ª
Reunião Ordinária, ESALQ/USP, em Piracicaba; dia
01/07/2004, 7.ª Reunião Ordinária, SAAE de Atibaia; dia
09/09/2004, 8.ª Reunião Ordinária, FUMEP, em Piracicaba;
dia 11/11/2004, 9.ª Reunião Ordinária, SABESP/ Barragem
do Jaguari, em Vargem. Foi agendada, também, a 1.a Reunião
Extraordinária para o dia 07/08/2003, em Rio Claro, na
Secretaria de Educação. 7. Encerrame nto: Foi passada a
palavra aos presentes e não havendo nenhuma manifestação,
foi dada por encerrada a reunião.

Luiz Roberto Moretti
Secretário-executivo dos Comitês PCJ


